План-конспект НОД по теме «Насекомые» 
в подготовительной к школе группе
Цель: расширение, уточнение и активация словаря «Насекомые» на основе систематизации и обобщения знаний
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
· активизировать словарь по теме;
· [bookmark: _GoBack]учить детей употреблять в речи предлоги предлоги над, между, из-за, из-под.	
Коррекционно-развивающие: развивать навыки речевого общения, связной речи, мышления, творческого воображения, тонкой моторики, координация речи с движением, зрительного внимания и восприятия.		
Воспитательные: воспитывать навыки сотрудничества, самостоятельности, инициативности, бережного отношения к природе.
Оборудование: Иллюстрации по теме, текст стихотворения «Муха – чистюха» Я. Бжехва, мяч, игрушечная фигурка бабочки.	
Ход занятия:
1. Оргмомент. 
Игра: «Летает – не летает»:
«Сядет тот, кто назовет приметы весны». 
2. Постановка цели занятия. 
1). Загадка
Спал цветок и вдруг проснулся,
Больше спать не захотел,
Шевельнулся, встрепенулся,
Взвился вверх и улетел.    (Бабочка)
- Внимательно посмотрите на бабочку. Она красивая, ее крылья похожи на лепестки цветка. Бабочка летает и может сесть туда, куда ей захочется.
2) Игра: «Скажи где бабочка?»
Бабочка сидит над картиной.
Бабочка сидит между цветами.
                                   из-за цветка.
                                из-под цветка. 
3. Игра с мячом: «Подбери слово» (существительное + глагол)
Бабочка (что делает?) – летает, сидит, смотрит…
Жук – жужжит, бежит, смотрит…
4. Физминутка: «Кузнечики» 
Поднимайте плечики,   
Прыгайте кузнечики.
Прыг – скок, прыг – скок,
Сели, травку покушали,
Тишину послушали.
Тише, тише, высоко,
Прыгай на носках легко.     
5. Игра: «Четвертый лишний».
жук – медведь – муха - комар
шмель – рыба – кузнечик - оса
стрекоза - бабочка – комар – воробей и т.д.
6. Упражнение: «Кто больше скажет слов» (на развитие слухового внимания). 
Логопед зачитывает текст, задает вопросы, а дети отвечают по содержанию текста «Муха – чистюха» Я. Бжехва.
7. Игра: «Узнай-ка».
Логопед описывает насекомого, а дети узнают и называют, находят картинку. 
8.Подведение итогов: ребята, давайте вспомним, о чем мы говорили на занятии? Что вам особенно интересно было делать на занятии? А какое задание для вас было трудным?  

   


